

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Явенская средняя общеобразовательная школа», Вожегодский
муниципальный район, Вологодская область

**Фомичёва Лиана Олеговна,
учащаяся __9__ класса**

**«Я – гражданин России!»
Эссе**

МБОУ "Великая
школа"
ученица 9 класса
Юлиева
Маша

Высшие "Я-граждане России".

"Я - граждане России!". Когда я слышу эти три простых слова, меня одолевает неимоверная гордость за свою страну. Россия - это самая большая и самая многонациональная страна в мире, имеющая свою историю, которая складывалась веками. Сегодня Россия имеет крупнейшие ВВП в мире, а ведь когда-то очень давно, это были объединенные славянские племена, которые много дружили друг с другом.

Что же такое граждане? На мой взгляд - это прежде всего человек, любящий свою страну, неравнодушный к ее судьбе, ценящий культуру наших предков. Граждане должны обладать такими качествами, как патриотизм, милосердие, мужество. Они обязаны соблюдать свои права и уважать права других граждан, соблюдать закон России. Больше всего граждане обязаны: платить государственные налоги и сборы (ведь из них формируется бюджет страны, из которого финансируются зарплаты, пенсии, социальные пособия и др.); защищать свою Родину, работать о сокращении природы и окружающей среде,



сокращают памятники истории и культуры.

По достижении возраста четырнадцати лет люди в нашей стране получают паспорт гражданина Российской Федерации. Такой документ у меня уже есть. А с восемнадцати лет я буду иметь помимо гражданские права: право на свободу передвижения, право избираться и быть избранным и др. Выборы — это способ формирования органов государства и местного самоуправления с помощью голосования. Поэтому на выборы идти каждой, ведь всё зависит только от нас самих. Многие люди хотят уехать в другую страну, считают, что там условия жизни лучше. А я думаю, что граждане нашей страны несовершенны своей страной, но мы не покидаем её, а наоборот, боремся за её светлое будущее, стремимся улучшить то, что уже существует.

Россия имеет шаткую историю. Сколько раз она восстанавливалась из пепла, сколько врагов покушалось на наши земли: монголо-татары, поляки, французы, фашистские войска. Но ни перед кем она не преклоняла колен. А ведь захватчики России такие же обычные люди, как и мы, отдавали свои жизни за то, чтобы мог жить.

Прославилась наша страна и великими учёными,



тысящами, кораблями. Даже в космос мы поше-
тели первыми. Все эти люди были настоящими граж-
данами нашей страны, все они старались на благо
страны, чтобы она процветала, чтобы все шло в мире
и согласии.

Огромное и необъятное пространство России, «сколько в ней
лесов, полей и рек». А какие у нас трудолюбивые, госте-
приимные и великодушные люди!

Я люблю и горжусь Россией, и хочу, чтобы у моей
страны было великое будущее. Поэтому я буду стремиться
стать помощником гражданина своего государства,
чтобы хоть как-то способствовать укреплению нашей
жизни. Думаю, этого добиться удастся все, кто счи-
тает себя гражданином своей страны.